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Απονομή διπλωμάτων στους συμμετέχοντες στο 
Θερινό Πανεπιστήμιο στη Βοστώνη
/ Ομογένεια

Με την απονομή διπλωμάτων στους συμμετέχοντες στις 
εργασίες του 10ου Διεθνούς Θερινού Πανεπιστημίου “Ελληνική 
Γλώσσα, Πολιτισμός και Μ.Μ.Ε.” με θέμα τη διάδοση και 
διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας στην Αμερική, που 
πραγματοποιήθηκε στο Μαλιώτειο Πολιτιστικό Κέντρο του 
Ελληνικού Κολλεγίου και της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου 
Σταυρού στην Βοστώνη από τις 28 Μαΐου έως τις 2 Ιουνίου 
2024.

Τα διπλώματα επέδωσε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος, το απόγευμα 
της Κυριακής 2 Ιουνίου, ο οποίος το πρωί χοροστάτησε κατά τη Θεία Λειτουργία 
στο παρεκκλήσιο του Τιμίου Σταυρού της Θεολογικής Σχολής..

Ανάμεσα στους διοργανωτές του προγράμματος υπήρξαν το Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων το οποίο είχε την κεντρική ευθύνη με τη Σχολή Επιστημών Αγωγής, 
Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών, Εργαστήριο Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, 
ΜΜΕ και Εκπαίδευσης, το Μαλιώτειο Πολιτιστικό Κέντρο, Ο Σύνδεσμος 
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Φιλελλήνων του Πανεπιστημίου Βοστώνης (Boston University Philhellenes), το 
Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανπιστημίου του Σικάγου (University of Chicago – 
Center for Hellenic Studies), του Setor de Grego, Instituto de Letras, του Rio De 
Janeiro University, του ακαδημαϊκού προγράμματος Study in Greece και της 
Εθνικής Πινακοθήκης – Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου.

Κατά την τελετή απονομής διπλωμάτων, μίλησε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος, ο 
οποίος έκανε μία αναδρομή στη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας και την 
πορεία της Ελληνικότητας και Ελληνισμού από την εποχή των Πρωτοπόρων 
Ελλήνων μεταναστών μέχρι σήμερα.

Χαιρετισμοί απηύθυναν η ιδρύτρια και επιστημονικώς υπεύθυνη του 
προγράμματος, καθηγήτρια Νικολέττα Τσιτσανούδη-Μαλλίδη και η εκτελεστική 
διευθύντρια του Μαλιωτείου Πολιτιστικού Κέντρου, Χρυσούλα Κουρκουντή, που 
συνεχάρησαν τους παρευρισκόμενους και ευχαρίστησαν τους ομιλητές. Ιδιαίτερη 
μνεία ευχαριστίας έγινε στον γενικό πρόξενο της Ελλάδας στη Βοστώνη, πρέσβη 
Συμεών Τέγο, ο οποίος δεξιώθηκε τους συμμετέχοντες στους χώρους του Γενικού 
Προξενείου, στην Άννα Μπατιστάτου, πρύτανη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, και 
καθηγήτρια του τμήματος Ιατρικής Σχολής, Επιστημών Υγείας, που τίμησε με την 
αυτοπρόσωπη παρουσία και συμμετοχή της το πρόγραμμα, στον πρόεδρο του 
Ελληνικού Κολλεγίου και της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού Δημήτριο 
Κατό, ο οποίος παρακολούθησε τις εργασίες του προγράμματος και τις διάφορες 
βραδινές εκδηλώσεις, στον πρώην πρόεδρο του ιδρύματος Γεώργιο Καντώνη, επί 



της θητείας του οποίου επαναλειτούργησε και αναμορφώθηκε το Μαλιώτειο και 
εγκρίθηκε η διεξαγωγή του θερινού πανεπιστημίου στους χώρους του, στον κ. 
Σάββα Τσίβικο, πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ που υποστήριξε οικονομικά το πρόγραμμα, 
στον Δρακούλη Μπεχράκη, τέως επικεφαλής της συμβουλευτικής επιτροπής του 
Μαλιωτείου που δεξιώθηκε τους συμμετέχοντες στην πτέρυγα Μπεχράκη του 
Μουσείου Καλών Τεχνών της Βοστώνης, στην πολυπληθή ομάδα υποστήριξης του 
προγράμματος, με στελέχη του Μαλιωτείου Πολιτιστικού Κέντρου και 
επιστημονικούς συνεργάτες του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και στον Αναστάσιο 
Κουλαρμάνη, διευθυντή του τμήματος Ελληνικής Παιδείας της Αρχιεπισκοπής, ο 
οποίος πλαισίωσε τον Αρχιεπίσκοπο Ελπιδοφόρο κατά την τελετή ολοκλήρωσης 
του προγράμματος.

Τις ημέρες διεξαγωγής του 10ου Διεθνούς Θερινού Πανεπιστημίου ομιλητές, 
πανεπιστημιακοί καθηγητές, εκπαιδευτικοί, δημοσιογράφοι, καλλιτέχνες, 
διανοούμενοι και στελέχη της πολιτικής ζωής αναφέρθηκαν διεξοδικά, συζήτησαν, 
κατέθεσαν διαπιστώσεις, προβληματισμούς και προτάσεις για ποικίλα θέματα που 
αφορούσαν την διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού, 
με έμφαση τη διάδοση τους στους Έλληνες της Διασποράς και τους φιλέλληνες 
εκτός Ελλάδας. Τα θέματα, τα οποία είχαν θεωρητικές και πρακτικές διαστάσεις 
έθιξαν θέματα όπως ο πολυπολιτισμός, η χρήση της τεχνολογίας, η συμβολή των 
ΜΜΕ, η ποίηση, το θέατρο, το σκίτσο κ.α., ενώ ο λόγος δόθηκε και στους 
εκπαιδευτικούς των ομογενειακών σχολείων. Βιντεοσκοπημένους χαιρετισμούς 
απηύθυναν ο Κυριάκος Πιερρακάκης, Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 



Αθλητισμού, ο Γεώργος Κώτσηρας, Υφυπουργός Εξωτερικών, o Ιωάννης 
Χρυσουλάκης, Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών και ο Προκόπιος Παυλόπουλος, τέως 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Επίτιμος Καθηγητής της Νομικής Σχολής 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Τακτικό Μέλος της 
Ακαδημίας Αθηνών.

Στην ομιλία του θέμα: «Η συμβολή της Ελληνικής Γλώσσας στην δημιουργία του 
Έθνους των Ελλήνων και στην γέννηση και εξέλιξη των Επιστημών» ο κ. 
Παυλόπουλος ανάμεσα στα άλλα τόνισε πως «η Ελληνική γλώσσα άφησε ανεξίτηλη 
την «σφραγίδα» της πάνω στην Λατινική. Και δι’ αυτής, πάνω στις Νεοκλασικές 
όπως και πάνω στις Γερμανικές και στις Σλαβικές γλώσσες. Επίσης, η Ελληνική 
Γλώσσα υπήρξε όχι μόνο το μέσο επικοινωνίας ενός Λαού ή και ενός Έθνους 
γενικότερα, αλλά πρωτίστως το όργανο διαμόρφωσης της Παιδείας, η οποία 
βρίσκεται στον πυρήνα του Ελληνικού Πολιτισμού. Επέκεινα, αυτή η Παιδεία 
ολοκληρώθηκε με την προσθήκη των «ακρογωνιαίων λίθων» της, ήτοι της 
Επιστήμης και της Φιλοσοφίας. Τέλος για εμάς, τους Έλληνες –και δη 
διαχρονικώς- η Ελληνική Γλώσσα υπήρξε, κατά τις μαρτυρίες τόσο του Ηροδότου 
όσο και, κυρίως, του Θουκυδίδη, η «αντηρίδα» πάνω στην οποία στηρίχθηκε, από 
την εποχή του Τρωικού Πολέμου, η δημιουργία του Έθνους των Ελλήνων».

Πηγή: Εθνικός Κήρυκας/ Θεόδωρος Καλμούκος 


